

1850 倍! 福岛附近海水放射性碘严重超标

福岛核电站:多机组积水问题严重

综合新华社东京3月27日电 针对福岛第一核电站1至4号机组涡轮机房地下室出现的积水,日本原子能安全保安院27日说,其中1至3号机组积水已检测出超高浓度放射性物质,而2号机组积水放射性活度超标1000万倍。此外,检测还表明,核电站附近海水中放射物浓度正继续上升。

原子能安全保安院发言人西山英彦当天上午说,福岛第一核电站4个机组中,2号机组积水问题最严重,其表面辐射量达每小时1西弗。东京电力公司则表示,2号机组积水中放射性活度达每毫升29亿贝克勒尔。这一数据是正常情况下的1000万倍,也是1号、3号机组积水的1000倍。目前该机组抢修作业已经暂停。

积水问题无疑严重阻碍抢修进展。对于1号机组,西山英彦说,希望能用水泵把积水抽走,并回收到有容器中,目前抽水作业已经开始。2号机组也将采用同样方案。3号和4号机组积水处理方案尚在研究。

福岛第一核电站排水口附近的海水26日再次被取样检测。结果发现,其中的放射性碘浓度已达法定限度的约1850倍,而前一天这一数据是约1250倍。这表明,从核电站泄漏的放射性物质可能正在增多。

关于27日的主要任务,东京电力公司表示,一是加紧恢复4号机组中央控制室的照明,二是继续向1至4号机组注水。

注水的主要目的是为机组降温,此前

日方一直注入的是海水,但海水会腐蚀仪器,盐分结晶对机器也有不良影响。从25日开始,日方开始用淡水为1号和3号机组反应堆降温,26日2号机组反应堆也改用淡水降温。按计划,1至4号机组的乏燃料池也将从27日起用淡水降温。

东京电力公司还表示,目前向1至3号机组注水使用的是消防水泵,今后将改用由外部电源驱动的电动水泵。消防水泵需要在现场补充燃料,替换为电动水泵后,将减少工作程序,从而降低工作人员遭辐射的危险。

日本警察厅27日说,截至当地时间当天21时,11日发生的日本大地震及其引发的海啸已确认造成10804人死亡,16244人失踪。

日本震灾波及 国际制造业供应链

3月27日,在日本岩手县宫古港,被地震和海啸破坏的车辆散落在广场上。

据美国调查公司IHS 25日发布的调查数据,由于日本企业生产锐减,从日本进口的零件无法按时交货,预计世界范围内汽车生产量到3月底减产60万辆。如果日本企业生产无法尽快恢复正常,地震两个月后,世界范围内汽车生产量可能下降30%之多。除了汽车业之外,日本地震对其他制造业供应链的影响也在逐渐显现。(新华社/法新)



千叶县旭市 11 种蔬菜放射物质超标

新华社3月27日专电 日本千叶县旭市政府26日宣布,市内栽培的卷心菜等11种蔬菜放射物质超标,25日开始停止销售。

旭市政府独自调查显示,市内1公斤蔬菜中发现8300贝克勒尔的放射性

碘,而日本国家食品卫生法的暂定基准值是1公斤2000贝克勒尔,超标4倍以上。

旭市是千叶县的主要蔬菜产地,也是首都东京的主要蔬菜供应地。

另外,厚生劳动省26日说,在主要稻

米产区新潟县,检测显示农作物放射物质含量没有超过法定标准。

中国国家质检总局先前要求各地检验检疫机构加强检测,禁止进口日本福岛县、栃木县、群马县、茨城县、千叶县的乳品、蔬菜及其制品、水果及水产品。

一周国际新闻回眸

利比亚连续遭受空袭 核泄漏危及食品安全

□李新伟

刚刚过去的一周,全世界的目光都聚集于地中海,聚集于利比亚。自从当地时间3月19日西方国家军事介入利比亚局势以来,这个北非国家连续遭受多轮空袭,彻底笼罩于战争的阴霾中。在法英美等国的持续轰炸下,利比亚遭到重创。利比亚政府坚称空袭造成大量平民伤亡,其造成的人道主义危机越来越受到国际社会的关注与批评,参与空袭者的动机也受到强烈质疑。

对于多国军事介入,有专家认为不管其真实目的到底如何,客观结果都有可能使卡扎菲下台。不过也有消息透露,卡扎菲仍掌握巨额财富,其中包括143.8吨黄金,足以让他在国际社会的制裁下继续对反政府武装展开打击行动。

而随着空袭的进行,多国对于军事指

挥权的行使也存在分歧。美国声称不愿做“主角”,要交出指挥权,而北约内部有成员国反对北约“接棒”。经过几轮磋商,北约算是答应先接手利比亚禁飞区。另外,空袭行动耗费惊人,打一枚导弹,百万美元飞了;掉一架飞机,数千万美元没了。军事行动持续多久才是个头?参与国面临国内舆论和反对党一浪高过一浪的质疑声。诚如一篇评论所言:战争引发的问题从来都不是那么简单的,发动战争往往易如反掌,但要赢得战争、结束战争,就不是轻而易举的事了。

日本核泄漏危机一度让人们闻之色变,随着福岛第一核电站6个机组22日晚全部接通外部电源,日本方面为控制核事故影响迈出重要一步。但从23日开始,部分机组相继出现反应堆过热、积水辐射量严重超标等意外情况。核泄漏事件也加剧了各方对日本食品安全的担忧,多个国家

和地区采取措施,对进口日本食品加强检测,控制放射性物质入境风险。

随着宪法修正案于上周获得通过,埃及政治过渡被认为“向前迈出关键一步”。不过此次宪法修正案也存在不同声音,就在全民公决前,前国际原子能机构总干事巴拉迪、阿拉伯国家联盟秘书长穆萨以及一些政党就要求制定一部新宪法。有分析认为,在民选政府正式成立前,目前接管国家权力的埃及军方仍需克服大量难题。

中了大奖却找不到彩票,那该有多郁闷;兑奖期前几天又忽然找到了,那该有多欣喜。现年61岁的美国退休货车司机欧文就体验了这种过山车式的心境。上周,媒体报道欧文的彩票在只剩9天就要过期的时候,他意外找到了丢失已久的、中了900万美元的彩票,你可以想象彼时的欧文笑得有多甜。

图说天下



瑞士雪崩造成4死5伤

这张瑞士警方3月26日提供的照片显示的是瑞士瓦莱州圣皮埃尔镇附近雪崩后的场景。瑞士瓦莱州警方26日说,瓦莱州圣皮埃尔镇附近当天发生雪崩,一个有11名成员的雪地越野队遇险,其中4人死亡,5人受伤,另有1人被埋在雪中不知下落。(新华社/法新)



加拿大宣布解散议会 并将举行大选

3月26日,加拿大总理哈珀在首都渥太华发表讲话。哈珀26日宣布,加拿大总督戴维·约翰斯顿已经批准解散第40届联邦议会,决定于5月2日举行第41届联邦议会选举。(新华社/法新)

韩国送还27名 “越线”朝鲜渔民

新华社首尔3月27日电 韩国27日通过海上送还了上月因越过“北方界线”而进入韩国一侧的27名朝鲜渔民。

韩国红十字会表示,这27名朝鲜渔民当天中午在韩国海军舰艇的护送下,在“北方界线”延坪岛附近海域换乘了他们“越线”时乘坐的渔船,返回朝方一侧,并得到朝方警备艇的接应。

按原计划,韩国政府计划于17日送还这27名朝鲜渔民,但由于他们当时乘坐的渔船发生故障,因此送还计划被迫推迟。

据报道,31名朝鲜人员2月5日乘船出海捕捞蛤蜊时因浓雾迷失方向,越过韩国方面设定的“北方界线”后被韩方扣留。韩国称,31人中有4人不愿再回到朝鲜,因此将不予遣返,韩方愿遣返其余27人。但朝方坚持要求韩国无条件送回全部人员和船只。3月4日和7日,韩方先后两次表示愿通过板门店送还27名朝鲜人,均遭到朝鲜方面拒绝。韩国统一部15日表示,朝方当天通知韩方,同意首先送还27名朝鲜渔民。